

另一位報業風雲人物

台聚客
彥火

■責任編輯：張旭婕 2014年9月18日（星期四）

香港文匯報 WEN WEI PO 菲律賓版

袖坤
翠乾
查小欣

跨欄王劉翔在奪奧運金牌十周年紀念日宣布結婚，「翔嫂」是年輕女演員葛天。由於消息突然，事前沒任何風聲，劉翔與葛天拍拖兩年竟可避過無所不在的狗仔隊法眼。據劉爸爸說，劉翔必遭起底，給你一個下馬威嚇一下你，就像一個人會被大眾不熟悉的面孔闖進公眾的視線範圍，照例

式，先要經過上刀山落油鑊的試煉，才會歡迎你加入名人圈，葛天當然不會得到優待，尤其是她能令中國體壇的鐵石級王老五正式結束單身生涯，外界「招呼」她的力度只會更猛，不會手軟。

劉翔結婚了

現今誰結婚都會被質疑是否奉子成婚。劉翔笑答「沒有，會加油」否認了。懷孕與否，騙不了人，兩三個月後葛天會公開答案。

葛天被形容得很有機心，有部署地去追求劉翔，更有她身家不清白的謠言，亦有指她曾花巨資整容。劉翔畢竟過風浪，曾被捧上天，也曾遭狂踩，心理質素高，對於種種傳言，夫婦倆不作理睬，零回應，態度正確。鼓勵他倆全心全意沉醉在新婚的喜悅中，不要被閒言閒語破壞心情。

在安排宣布婚訊的過程中，看到劉翔處理公關及形象的手法成熟了。在被網公開報後，劉翔隨即發放一張他和葛天在田徑場上的照片，靠着陪伴劉翔近二十年的欄架，構圖滴水不漏地切合劉翔跨欄王的身份，配合劉翔告白「我最愛的它和她」，愛妻愛愛情深。兩人笑容燦爛，神采飛揚，身上同穿白色Polo Shirt，沒配戴鑽戒耳環，隨意親切，暗喻破除葛天「愛炫富」標籤。請注意，兩人衣服上都有一彎鈎標記，穿的是劉翔代言的Nike的產品，送廣告一個大禮。

劉翔透露婚後與父母同住，因捨不得媽媽的好菜式，展現他孝順的一面，富二代的葛天嫁夫隨夫，從老家北京搬到上海來與公婆同住，顯示賢妻一面。劉翔與新婚妻子婚後首度公開亮相，攜手現身上海東方藝術中心，出席奧運冠軍向童捐贈音響會票的活動。結伴行善而非夫妻檔商演吸金，活動包含兒童和音樂，正氣健康。

克朗凱特作為知名記者、傳媒人，在西方傳媒界享有盛譽。

像克朗凱特那樣正直不阿的名記者、傳媒人，大

不乏人。

其中克朗凱特的師父哈里森·索爾茲伯里（Harrison Salisbury），也是一位出類拔萃的人物。

伯仲。

筆者第一次從文字上接觸索爾茲伯里，是中國外交官畢朔望贈的譯作《天下風雲一報人——索爾茲伯里的下屬》。在索爾茲伯里的帶領下，克朗凱特成為出色的戰地記者。

關於索爾茲伯里的行動及名聲，比之克朗凱特，不相

伯仲。

一九四二年，克朗凱特為合眾社前往倫敦任隨軍記

者，成為哈里森·索爾茲伯里的下屬。在索爾茲伯里的帶領下，克朗凱特成為出色的戰地記者。

哈里森·索爾茲伯里

網上圖片

享譽。

像克朗凱特那樣正直不阿的名記者、傳媒人，大

不乏人。

其中克朗凱特的師父哈里森·索爾茲伯里（Harrison

Salisbury）。（A Time of Change, 1988 by Harrison E.

Salisbury）。

由中國對外翻譯出版公司於一九八九年出

版。

畢朔望贈的譯作《天下風雲一報人——索爾茲伯里》。

這本書由多位外語專家合譯，但署名粟旺（畢朔望的筆名）掛了頭牌。

索爾茲伯里歷任《紐約時報》記者、編輯、副編輯，

曾榮獲國際普利策新聞獎（Pulitzer Prize）。

他曾是《天下風雲一報人》的長征——前所未聞的故事》在中國出版後轟動一時，並曾在全國二十三萬名中學生評選出「我所喜愛的十全美作家協會主席。他還是一位知名作家，曾任美國文學藝術學會主席、索爾茲伯里寫的《長征》是繼《長征》後的又一力作，書中這位年已八旬退休的老報人，以着勁、幽默的筆調，娓娓訴說了他幾十年的記者生涯，他走遍世界、親臨採訪第一線的所見、所聞、所

想。

索爾茲伯里寫的《長征——前所未聞的故事》在中國出版後轟動一時，並曾在全國二十三萬名中學生評選出「我所喜愛的十全美作家協會主席。他還是一位知名作家，曾任美國文學藝術學會主席、索爾茲伯里寫的《長征》是繼《長征》後的又一力作，書中這位年已八旬退休的老報人，以着勁、幽默的筆調，娓娓訴說了他幾十年的記者生涯，他走遍世界、親臨採訪第一線的所見、所聞、所

想。

索爾茲伯里寫的《長征——前所未聞的故事》在中國出版後